

“残疾人之家”向残疾人敞开“幸福门”

在这里,他们重拾快乐和信心



益智园的残友们在老师的指导下做手工

■庄奕 吴斐 图文报道

2日上午8时许,35岁的林林(化名)和父母挥手告别,迈着轻快的脚步,走进荷花池街道综合为民服务中心的钟楼区残疾人益智园,主动和负责人徐健打了一声招呼,开始一天的工作、康复和生活。

从目光躲闪、说话结巴到眼神坚定、声音洪亮,亲眼见证了林林的巨大变化后,徐健十分欣慰。

林林为智力三级残疾,此前因为个性内向,很少踏出家门。母亲偶尔会带他到超市购物,他总是紧紧握住母亲的手,眼睛直直地盯着地面。2021年9月,林林的母亲听所在社区网格员介绍,钟楼区有个残疾人益智园,为残疾人提供技能培训、生活照料、职业康复、辅助性就业和工疗等服务。林林母亲当机立断,当天就将他送了过去。

林林一天的生活十分充实。9时至11时30分和下午1时至4时,是他的工作时间。在老师手把手的教导下,林林早已得心应手。2日上午9时,林林和其他4位残友组成一个小组,将若干个气球、打气筒、贴纸、说明书等组成一个套装。这个套装可以用于小型生日会、婚礼等场所布置。林林和残友们配合默契,一天能完成大约400套。看着堆成小山的成品,林林的眼睛亮亮的。

中午吃过饭后,林林会走进康复室锻炼。康复室配有下肢功率车、动感单车、划船机等多种康复器材。他经常锻炼,身体也越来越结实。有时他会和残友们在附近的操场上跑两圈,或者像孩子般荡一荡秋千、坐一坐跷跷板。

在荷花池街道综合为民服务中心的前院,是兰熙互助合作社打造的兰花花房。墨兰、春兰、四季兰、寒兰、蕙兰……500盆兰花

摆得满满当当。互助合作社的负责人袁新民时常去益智园,教他们养植兰花。“不干不浇,浇则浇透。林林把这句浇花口诀记得牢牢的,现在他就算养兰花的高手了。”徐健说,林林很喜欢待在兰花房,有花赏花,无花赏叶,怡然自得。

据徐健介绍,益智园以前的活动空间很小,今年7月搬到为民服务中心后,活动空间增加到500多平方米,现代化的培训康复医疗室、辅助就业工作坊、共享空间休息站、疗愈身心的自然农场等一应俱全,27名智力和精神残疾人在这里一边接受康复治疗,一边自我赋能,融入社会、实现自身价值。就业项目都是些简单的手工活,厂家把材料发过来,每隔一段时间上门收一次成品,计件发工资。虽说收入不高,但他们将每月的收入带回家交到亲人手中时,个个都很自豪。以林林为例,以前他在家沉默寡言,如今是个“话痨”,回家讲起一天的感受就说个不停。

为残疾人打开“幸福门”的事例还有很多。今年我市完成7家省级、带动20家市级综合性“残疾人之家”提升改造,打造2家“一小一老一残”综合服务中心;提档升级市级残疾人托养中心,全市新增托养306人;开展0—6岁儿童残疾筛查干预一体化服务,为430名筛查异常儿童建档跟踪全覆盖,让1712名残疾儿童就近就便康复训练。以“小切口”解锁残疾人更加幸福美好生活的“大民生”。

 天爱残疾人报道



在江苏援伊·常州(武进)工作组的帮助下,尼勒克县多尔布津村——

三步蝶变“网红村”

■本报记者 殷雯馨
本报通讯员 刘露 图文报道

游乐、营地集市、露营电影、轻奢手作等六大区域。

第二步,挖掘特色、打造“亮点”。多尔布津村本身有一些民宿和农家乐,但装修简陋、民族风情不够突出。49岁的巴扎尔古丽经营着一家农家乐,多年来生意不温不火。得知援疆工作组给装修奖励,她花力气改造农家乐,效果出奇地好。“最近光婚宴就接待了7次。”巴扎尔古丽乐得不拢嘴。

蝶变为“网红村”,多尔布津村仅用了一年。

故事要从尼勒克镇“85后”副镇长赵鹏的蜜月旅行说起。“在云南一个少数民族村落,体验非遗项目的30分钟里,我被导游‘硬控’了。被各种文化灌输后,我心甘情愿掏了钱。”赵鹏说,同样是少数民族村落,多尔布津村为什么不可以?结合美丽乡村建设,从道路修缮到路灯亮化,从墙面粉刷到植树种花,多尔布津村已经下了不少硬功夫,但点燃乡村经济的“爆点”应该落在哪里?

带着一些还不成熟的想法,今年初,赵鹏找到了江苏援伊·常州(武进)工作组。“多尔布津村在城郊结合地区,是劣势也是优势,确实可以作为特色乡村旅游重点示范村进行打造。”工作组的肯定让赵鹏喜出望外。

“变身”的第一步,就是找准定位、全盘布局。为填补县域亲子游、文化游、体验游空白,多尔布津村围绕“蜂巢蜜语 甜蜜小镇”主题,谋划轻奢

游乐、营地集市、露营电影、轻奢手作等六大区域。第二步,挖掘特色、打造“亮点”。多尔布津村本身有一些民宿和农家乐,但装修简陋、民族风情不够突出。49岁的巴扎尔古丽经营着一家农家乐,多年来生意不温不火。得知援疆工作组给装修奖励,她花力气改造农家乐,效果出奇地好。“最近光婚宴就接待了7次。”巴扎尔古丽乐得不拢嘴。

从网红奶茶到手工面疙瘩,从阿肯弹唱到柯赛绣体验,从坐着看到抢着干,村里一家接着一家动了起来,先后打造特色庭院28户、民宿23户、农家乐8家。武进工作组结合实际进行差异化奖补,目前7大类业态奖补累计已达25万元。

第三步,也是关键一步,抓住契机,引燃“爆点”。今年6月末,“甜蜜多尔布津开村嘉年华”活动在武进工作组的大力支持下成功举办,精美的乡村改造布局、精心设计的巡游表演和沉浸式剧情体验,让游客们在品美食、赏美景的同时,深刻感受多民族文化的交融与碰撞。

文化进社区,情暖残疾人



本报讯(汤怡晨 陈秋霞 王璐 图文报道)11月28日,天宁

区残联联合天宁区妇联、天宁区检察院、茶山街道办事处、常州市精协等单位,在清凉二社区古树新亭开展了“文化进社区——国际残疾人日”以及“国际宪法日”主题活动。

当天上午,随着市精协的孩子们带来的精彩文艺表演,活动正式拉开帷幕。孩子们以歌声和舞蹈,展现了积极向上的精神面貌,赢得了观众们持续不断的掌声。残疾人朋友展示的多项文艺表演,传递出自强不息乐观自信的精神,更加激发广大残疾人勇

于克服困难,创造更美好生活的信心。

现场还进行了有声读物、盲文书籍、信息无障碍设备捐赠活动,这些书籍和无障碍设备将丰富残疾人的精神文化生活。现场开展的普法宣传教育暨关爱残疾人志愿服务集市活动设置了多个便民服务摊位,为居民提供免费的健康咨询、法律咨询、理发、磨刀、按摩等贴心服务。活动还为残疾人安排了一场无障碍电影,让视障、听障等残障人士也能够无障碍地享受电影艺术。

综合信息 0519-86685553 86677993
地址:常州市和平中路413号报业大厦南辅楼311室

江南稀有 茅山涌泉



订水热线: 0519-86657777

遗失声明

·天宁区天宁韩影宫美容美体中心遗失卫生许可证,证号:苏卫公证字(2016)第320402-000305号,声明作废

·常州康烁塑业有限公司遗失公章一枚,声明作废,寻回后不再继续使用

·常州康烁塑业有限公司遗失财务专用章一枚,声明作废,寻回后不再继续使用

·常州康烁塑业有限公司遗失法人章(刘永康)一枚,声明作废,寻回后不再继续使用

·常州龙行容火锅餐饮有限公司遗失公章一枚,编号:3204000051931,声明作废,寻回后不再继续使用

·江苏常金律师事务所张振舟遗失中华人民共和国申请律师执业人员实习证,证号:10042404110125,声明作废

我市新增一献血点

常州二院爱心献血屋启用

本报讯(李青 周欢欢)2日,南医大三附院(常州二院)与常州市中心血站联合建立的常州二院爱心献血屋启用。

常州二院爱心献血屋设立于该院阳湖院区门诊楼1楼服务台东侧。献血屋内环

境舒适、设备齐全,力争为广大无偿献血者带来便捷、温馨的献血体验。

开放时间:周一至周六8:30—16:30,中午不休,如遇节假日、团体采血及工作时间调整等情况将另行通知。